Binomio de Newton

1. (x+ y) =X +7x°y +21x°y? +35x*y° +35x%y* + 21x%y° + Txy® + y’
X— ) =x" =7x°y +21x°y? —36x*y* + 35x°y* — 21x°y° + 7xy°® —y’
3X+ ) =81x" + 216> + 216X + 96X +16

3X— ) =81x" —216x> + 216x* —96x +16

2x° +5x) =8x° +60x’ +150x> +125%

2x° +5x) =8x? —60x’ +150x° —125x°

X+ ) = X" +14x° +84x° +280x* +560x° + 672x° + 448x +128

2x* + 5x) = 32x*° +400x"" +2000x* +5000x™" +6250x® + 3125x°

2x° +3y) =32x" 4+ 240x°y + 720x°y* +1080x"y® + 810x°y* + 243y°
X— ) = x> —15x* +90x® — 270x* + 405x — 243

2X— 4)6 =64x° —768x° +3840x* —10240x° +15360x* —12288x + 4096
X2 — 3x)4 ~12x7 +54x° ~108x° +81x"

5

(
(
(
(
(
(2x
(
(x*+ ) = X2 +18x"° +135x® +540x° +1215x* +1458x? + 729
(2x
(
(
(
(
(

3x-2y) = —810x"y +1080x°y* — 720x%y® + 240xy* —32y°

6

2. (V2+1) =99+70V2; (2+\ﬁ) —362+2094/3; (ﬁ+ﬁ)5=109ﬁ+89ﬁ;
(V5-2)" =161-725 ; (243-1) =-37+30V3; (3v2-2) =-4712+33722
(243- ) = 2021126 ; (243 —3J§)S - 78483-96122; (372 —2J§)5 — 96122 - 78483 ;
(245+32 ) = 219032+ 69264410 ; (25 —3\/5)5:11240\/6 ~1777242;
(

3Jx - 2x) = 243x%/x —810x° +1080x° /X — 720x* + 240x*\/x —32x°:

5 4
ek 102 24143 _ 3032 +241J' (V2 \/—) o [JFe L) 8L
ﬁ 9 27 J2) 4
, 1Y) _149 4012 _59- 401J_ ( \/5_1)6 1593 275y2 (, 1) _892 1123
J2 2 8 8 ’ 2) 64 16 ' J3 9 3
4
J- 1Y) 1043 241\/_ oL _73-28J6
J2 4 8 3 9
5 4
[x+1j = Xx° +5%° +10x+E %+i5 ; [x—gJ =x*-8x? 24—g 2
X X X X X X X
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4 3 2.,2 3 4
2x+Xj =16x4+32x y+8x y +8xy Ay
3 3 3 27 81
1 6
Xt | = X 4+ %X +15X + 20x4/X +—2— 4 = 415
&j WX °
L) ey axyreeo A, L .[1 i)s_i_i 0 10 5 1.
Xy X y2 X y4 ! X X3 X5 X7 X9 Xll X13 X15 !
1Y 240 160 60 12 1
ZX—?j =64 192 2 X2 X6 Xlo X14 +F,
1 5
——X ———+1OJ_ 102 + X3x =x°
X XX x
1 10 1
J;__j R =X +10VX -
Jx & x\/_ X
4
1 4 2 4 1
X——— | =x*—4x*IX +6Xx———+ =
\/ij xo X

9
. Cuarto término del desarrollo de (x+y)’: T, = (3] x°y® =84x°y?

8
Quinto término del desarrollo de (2x— y)s: T, = (4](2x)4 (—y)4 =1120x"y*

oo

o

=-10206x" . Por tanto el grado del término sexto es 19.

7

Taz[ j x3 Z = 1x15izz84x13

2 x X

4 1 x 1 2
T, = — :6 ——=

’ [2][ J x° 81 x° 27X’

12 %
T, = 6 -5 _924 729-15625- x* =10524937500x* . Por tanto el grado del término central
es 36.

° 5
. Tercer término del desarrollo de (x%ﬁ] LT, :( J(XZ)TE) 105 > ~ =90x"
X 2 X X’
5 3
5
Cuarto término del desarrollo de (xs—i) - T, :( j(xs)2 (—lj __o¢ L -~ =-10x°
X 3 X x>
Segun el enunciado del ejercicio los dos terminos coinciden:
4 3 4 3 3 10x° =0 x=0
90x* =-10x> = 90x* +10x° =0 =10x* (9x+1)=0= = 1
9x+1=0 X= 9

, . : . 3
La solucién x =0 hay que descartarla pues en este caso no tendrian sentido las expresiones — del
X

primer desarrollo y 1 del segundo.
X
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

5 3
T, = 3 (- ) —90:>10£x2—90 210 =90=x= 270:>x=3
2 )\ X X 90

2
n n—
T, =[ ](xz) 2(§] _[2] X" 43 Q(ZJ x*""°. Por tanto el grado del tercer término es 2n—6. Como,

2 X X2
segun el enunciado, el tercer término es de segundo grado, debe ser 2n—-6=2=2n=8=n=4.
4
El desarrollo de la potencia del binomio es: [xz +§j = x® +12x° +54x? +@ 8—41
X X X

1 2n-2
n n—
T2=( j(xz) l(_lj = = 2n-3=11=n=7;

1 X X
7
(xz —EJ = X 7x 4 21X~ 35x° + 352 - 2 l4—i7
X x x' X
6
Hagamos el desarrollo: (ZXZ +§j = 64x"? +960x° +6000x° + 20000%°> + ﬂ + 156625 37500
X X X

Por tanto si que hay un término que es de grado 3: 20000x°

L O O B ) CURC R C
{km(-l)“ AP :(k:](_l)k'l kX

El significado de lo que acabamos de hacer es que el término que ocupa el lugar k tiene grado k +7.
Observa que, en este ejercicio, todo el coeficiente se puede dejar indicado sin tener que hacer nada con
él, porque lo que nos interesa es el grado del término que ocupa el lugar k (o lo que es lo mismo, el
naumero al que esta elevada la x en este término).

Por tanto, si este término es de grado es 13, tenemos que k+7 =13=k =6 Y, entonces, el lugar que
ocupa el término de grado 13 sera el sexto.

n n n n n n
2" = + | L+t + + . El significado es que la suma de los elementos de la
0 1 2 n-2 n-1 n

fila n del triangulo de Tartaglia es 2".

17° =(10+1)5 =10°+5-10" +10-10° +10-10* +5-10+1=
=100000+50000+10000+1000+500+1=161501

(a+b+c)’ :((a+b)+c)2 =(a+b)’ +2(a+b)c+c? =a? +2ab+b*+2ac + 2bc+¢? =
=a’+b”+c’ +2ab+2ac+2bc

(2+x+x2)2:((2+x)+x2)2:(2+x) +2(2+ X)X +(x )2—4+4x+x +4x2 + 2%+ x*
=x*+2x° +5x* +4x+4

(a+b+c) =((a+b)+c) =(a+b) +3(a+b)’ c+3(a+b)c’ +c’=
=a®+3a’h+3ab’ +b° +3(a’ + 2ab+b* )c+3ac’ +3bc” +¢° =

=a’+3a’b+3ab” +b* +3a’c + 6abc +3b’*c +3ac” +3bc® +¢° =

=a’+b’ +c® +3a’0 +3a’c +3ab” +3ac” +3b*c +30bc* + 6abc
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7 rwn( 1Y 7 ) e i anek (1) [N k1 g0k 1
18. Tk=£k_1j(3x2) (—;j =(k_1j3“(—1) (x*) (;] =1 3K (—1) " x* 2kF=
7 k1
_ Pk (_1 17-3k
A

Si este término ha de tener grado 2, entonces 17 -3k =2 = -3k =-15=k =5 y, por tanto, el lugar que

1) 35.-27x° = 1
X x*

P B e S A Y I Tl e

(e

Si este término ha de tener grado 8, entonces 23—5k =8 = -5k =-15=k =3y, por tanto, el lugar que

6
ocupa el término de grado 8 es el tercero. Tal término es T, = (2](x3 )4 (—ij =15x" i =60x°
X X

o (3 g g 2 2 (3] n
2350

7
ocupa el término de grado 2 es el quinto. Tal términoes T, = [4}(3% )3( = 945x°

” X 21:x—l=21:>x(x—l)(x—2)(x—3)...3-2-1:21:>M=21:>
2 21(x-2) 2(x-2)(x-3)...3-2:1
X2 X x—42-0= 1]
X, =—6
x_ngjL!_)(:9:>x(x—l)(x—2)(x—3)...3-2-1_X:9:>
2 2!(x—2) 2(x—2)(x—3)...3-2-1
_ =6
M—X=9:>X2—X—2X=18:>X2—3X—18=0:>{X1
2 X, =—3

8 8 n n
O bien ( ]:( j:x 2=6=x=8. 0 bien, por la propiedad [m]:[m n] tenemos que

( j(] U:xz 2= x=4
6! 2 3 4 03
22. Por un lado: ' 987065 327235 2357 _n 3.57-120
3'6' 214 32 2 32 2 22.3
91 2. 9%3.7.2.3.5. 2 T34
v porotro: — O _9:8:76:5-432_§.2°.7-2.35:2°32 27357 _ 5 50 o710
312141 3.2.2.4-32 3.2.2.22.3.2 25.3

9) (6 I
Por tanto i , tal y como se queria justificar.
3)\2) 312141

23.3) (x+2) —(x-2)’ =98= (x*+6x* +12x+8)—(x*—6x* +12x—8) =98 =

:>12x2+16:98:12x2:82:>x2:%:4—1:x:+ 4

6 \6
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24,

b) %/;+6:x:§/_:X—6:>(§/;)3:(x—6)3:x:x3—18x2+108x—216:>
Xx—-8=0

:>x3—18x2+107x—216:03(x—8)(x2—10x+27):0:>{ , =
X°=10x+27=0

= x =8 (solucion Unica, pues la ecuacion x> —10x+27 =0 no tiene soluciones reales)

(X+Y)2—(X—Y)2 =8:> X2+ 2%y + Y2 — X2+ 2xy — y? :8:> 4xy =8
(x+y) =27 x° +3x%y +3xy’ +y° =27 x* +3x%y +3xy’ + vy =27

Despejando y de la primera ecuacion se obtiene y = 2
X

Sustituyendo este valor en la segunda ecuacion tenemos:
x° +3x° g+3x(3)2 J{EJS =27T=X’ +6x+2+£3 =27=x"+6x" +12x* +8=27x" =
X X X X X
= x°+6x* -27x° +12x* +8=0
Utilizando la regla de Ruffini podemos hallar facilmente dos raices: 1y 2. Factorizando por tanto el
polinomio x°+6x* —27x® +12x* +8, la Gltima ecuacion anterior se transforma en:
x=1
(x=1)(x=2)(x* +3x° +13X* +6x+4) =0 <> x =2
x* +3x° +13x* +6x+4=0
Asi pues las soluciones son x =1y x=2. La ecuacion x*+3x>+13x*+6x+4 =0 no tiene soluciones

enteras, Y si tiene otras que no sean enteras, no disponemos de los medios para calcularlas (¢alguien sabe
resolver ecuaciones de cuarto grado?). Por ultimo, hallemos las soluciones para y:

Si x:lzy:%:y:Z.Si x:2:>y:§:>y:1
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